

# 四五万元限量款篮球是真货？

## 刺鼻气味告诉你：不可能！

**本报讯**（记者 孙云）价值四五万元、全球限量200只且没有上市销售的“蒂芙尼”联名篮球竟出自福建小作坊！刺鼻气味告诉你：这些不可能是真货！近日，杨浦警方破获了一起特大跨省制售假冒注册商标商品案，捣毁制售假窝点1处、网店3家，共抓获犯罪嫌疑人11人，涉案金额500余万元，现场查获大量科比联名款“黑曼巴”篮球、“蒂芙尼”限量联名款篮球等“收藏级”篮球及制假原材料。记者在杨浦公安分局看到，这些篮球使用劣质胶水，气味刺鼻，虽然价格较正品便宜一大截，却可能有害健康，买进这种假冒伪劣产品着实得不偿失。

日前，杨浦公安分局经侦支队民警接某品牌公司报案称，在某知名网购平台上，有一

家店铺正在销售其名下知名品牌篮球，通过网购采样并送检鉴定发现，该网店销售的品牌篮球均为假货。

民警展开调查后，锁定了位于福建漳平的假冒品牌篮球制造窝点和犯罪嫌疑人叶某的身份信息。在走访排摸后，民警掌握了该窝点人员进出情况和生产加工情况，并据此制定抓捕方案。6月10日下午，杨浦公安分局经侦支队民警会同当地派出所民警一起敲响了“黑工厂”的大门，将正在工厂的叶某等人抓获归案。

办案民警介绍：“实施抓捕时，工厂正在生产假篮球1000平方米的厂房内堆满了原材料、生产设备，成品篮球，厂里气味十分刺鼻。然而，为了不被外界发现，工厂常年门窗

紧闭，所有窗户也都贴上了不透明膜，生产环境可谓恶劣。”在这个制假窝点里，除了仿制普通款篮球，还有仿制市面上售价高昂且数量不多的科比联名款“黑曼巴”篮球和“蒂芙尼”限量联名款篮球。

对此，犯罪嫌疑人叶某交代称：“什么流行我们就生产什么，这些假商标都订得到，直接烫印上篮球就可以了，每天大概能做200个篮球……”由于现场原材料、设备、半成品等数量众多，民警动用了两辆9米长的卡车，才将涉案物品全部运回，并对整套制假设备进行了扣押。之后，杨浦民警又乘胜追击，赴汕头将网络经销商刘某抓获，一举捣毁了其经营了一年多的3家售假网店。

到案后，叶某交代称，其哥哥此前也曾因开设篮球制假窝点被司法机关处理。由于平日与哥哥交往频繁，叶某熟悉制假技术，便引起炉灶，根据网上晒出的“蒂芙尼”联名款等篮球的视频，自己开始制假售假。实际上，由于制假者在网上只能看到正品的正面模样，所以，仿制的所谓“蒂芙尼”只有正面颜色，图案与正品相似，背面全靠“想当然”，所以并不相同，内行一眼就能看出真伪。

目前，叶某等3人已被依法逮捕，刘某等8人已被依法采取刑事强制措施。

杨浦警方提醒广大消费者，假篮球所用皮质、胶水等原材料均存在质量问题，使用体验差，且易对人体造成危害，消费者应在正规厂家或授权网店选购。

## 你讲我听

小龙到我办公室的时候，一脸痛苦，他说要不是看到自己的母亲受到如此不公正对待，绝不会来找我。他是想请我评个理，让母亲得到宽慰。

小龙今年已过三十，从小在父母的严格教育下长大，在学校是好学生，在单位是好职工，在家里是好孩子。母亲为家里付出很多，爷爷奶奶在世时，她对公婆十分孝敬。那时家里经济条件不好，一日三餐少见荤腥，但因为爷爷喜欢吃叉烧，所以每晚晚餐的叉烧是少不了的，母亲自己从不伸筷子吃叉烧。后来爷爷患老年痴呆症住进养老院，母亲每周都带小龙去探望，买好爷爷平时喜欢的食品、水果，煮好爷爷喜欢吃的菜肴、营养汤。见到爷爷，母亲跟他聊天，帮他擦身，爷爷每周就是盼望母亲和小龙来。同室的老人以为母亲是爷爷的女儿，连养老院的领导都经常称赞母亲，直到母亲为爷爷养老送终。

母亲很勤劳，做起家务事很利索，每天早上五点多钟就起床，烧开水做早饭，然后赶去上班。平时小龙的学业都是母亲督促，自小学到大学本科毕业，母亲一路陪小龙走来，花了不少心血，小龙最清楚。至今他都不能忘记高考时那一杯杯参茶，一碗碗夜宵。遇上小龙放假，怕儿子一人在家没人照看，母亲便带着小龙去单位当志愿者。双休日里，母亲也从来不停歇，洗衣、拖地、整理房间忙个不停。就这样，母亲尚未过40岁，因过度操劳，竟患了肾病。医生再三叮嘱母亲，此病不能累，得休养，但性格要强的母亲把医生的嘱咐当耳边风，依然我行我素，最后病情发展到血尿加蛋白尿。那年小龙刚满12岁，从此之后，懂事的小龙为了让母亲不太劳累，便承担了家里拖地、擦窗

## 受了委屈的母亲

等体力活，父亲也负责买菜做饭，但停不下来的母亲依然操持着其他的家务，十几年如一日。

母亲爱整洁，每天把家里收拾得干干净净，她还很节俭，身上没有一件名牌，但穿着朴素大方。可就因为这样却受到非议，周围有人说她穿最好的、吃最好的、什么事不干，是享福女人。父亲平时不拘小节，穿着简单，前几年患轻度脑梗，但不注意忌口又性子倔。平时母亲劝父亲多喝开水、饮食注意忌口，父亲不但不听，还与母亲发生口角。没想到，竟然有人为此说母亲虐待父亲！小龙和母亲对这些流言蜚语不理不睬，可没想到那些人竟“三人成虎”，谣言越传越离谱。最让小龙难以接受的是，前不久自己女友的母亲竟用这种谣言当中伤母亲，母亲当晚气急攻心，躺在床上不得动弹，小龙一怒之下和女友分手了。母亲因此更是心结难解。看到本来就身体不好的母亲受到这样的委屈，小龙心如刀绞，百思不得其解，难道穿戴整齐就是罪过？难道夫妻争执就是虐待？为何这样恶意散布谣言？于是，他带着母亲找到我，让我评个道理，劝慰母亲。

听了小龙的诉说，我首先肯定了小龙尊敬母亲、孝敬母亲，帮助母亲操劳家务的优点，同时我也批评小龙心智不成熟，处事不冷静，特别是贸然与女友分手更不应该。面对别人的流言蜚语，要有一个良好的心态来面对，生气是对自己最大的错误，气大伤身，所以，千万不要生气。这个时候，最好的办法就是不和他们一般见识，采取置之不理、一笑而过的态度。因为你们本身就无愧于任何人，自己行得正坐得端，不怕半夜鬼敲门。小龙母子听了我一番话，心宽了不少，终于释怀。

人民调解员 青云

## 胆子太大了！

### 5人团伙 平均两天报 一次假警

孙绍波画



**本报讯**（特约通讯员 李诚 记者 孙云）胆子太大了！棋牌室老板吴某仅仅因为自己开设的无证棋牌室被取缔，为发泄心中不满，伙同妻子及朋友共5人，利用境外电话或虚拟号码不断拨打虚假报警电话，诬陷其他棋牌室内存在涉赌行为，其中最频繁的时候，一个月内就拨打了13起，平均两天报一次假警。近日，松江警方对吴某等5人依法采取刑事强制措施。

近期，松江公安分局新桥派出所所在110接警中发现，有4个电话号码接连匿名举报辖区内的11个棋牌室存在赌博违法行为。警方组织人员对每起警情都作了细致调查，未发现举报地址存在涉赌情况，且回拨举报号码均关机。警方初步判断这有可能是一起谎报警情案件，遂立即开展侦查工作。经查，4个来电号码均为境外或非本人实名号码，综合多种侦查，

最终锁定了一个以吴某为首的犯罪团伙。

6月24日，警方在松江区新桥镇多地开展收网行动，成功将吴某等5人抓获，当场缴获作案手机、电话卡等若干物品。经审讯，吴某交代称，由于自己的无证棋牌室被取缔，心生不满，便从网上购买了两张境外电话卡和两张非本人实名的虚拟运营商手机卡，从今年4月起，发动其妻子和朋友恶意举报。

### 警方提示

“110”是公安机关打击违法犯罪活动、快速处置各类突发事件的作战平台，广大市民要珍惜这个社会公共资源，不能乱报警、报假警，警方将严厉打击此类违法行为，全力维护公安机关执法的严肃性和权威性，避免造成警方资源的浪费。

因儿子拒不履行赡养义务，一八旬老人向虹口区法院申请执行。近日，执行法官“上门服务”，为老人讨回了赡养费。

方阿婆今年86岁，老伴去世30多年，身边有一儿一女。长期以来，小女儿林妹的照料使丧偶独居的方阿婆颇感欣慰。但是大儿子林明对自己不闻不问，甚至连居委会调解确定的每月400元的护理费也几年未付了。

2018年4月，方阿婆不慎摔倒，造成颅脑损伤及腰椎骨折。出院后，方阿婆生活无法自理，只得请保姆，每月3000余元的养老金显然不够支付5000元的保姆费，而此时大儿子却连人都找不到。方阿婆无奈将一双儿女告上法庭，要求林明补付护理费11000元，每月支付赡养费、保姆费4000元，林妹每月支付赡养费、保姆费1000元。

庭审中，林明辩称，自己将原住房卖出

另买房，因与方阿婆及林妹关系不好，就没告诉她们。2015年底，自己得了癌症，治疗花费巨大，故未能支付护理费。现养老金仅4000余元，且患病后需继续治疗，没有能力支付赡养费。

法院审理后，依法判决林明、林妹每月各支付赡养费、保姆费1000元；林明补付护理费2400元、承担方阿婆医药费5200余元，林妹承担方阿婆医药费4100余元。林明不服，提起上诉，被二审法院驳回。

限期履行的时间早已过了，林明始终没有履行义务，方阿婆向法院申请执行，要求林

明支付赡养费、医药费等共计2.1万元。执行中经“五查”，被执行人林明名下无存款，有养老金，另有一套不到30平方米的市区房。林明表示，因赡养纠纷与母亲、妹妹之间一直有矛盾，一审、二审更加剧了矛盾。他还觉得母亲和妹妹合伙算计他。执行法官一边安抚林明的情绪，一边耐心地释法：“赡养父母是每个子女应尽的义务，现在你妈妈生活不能自理需要有人全天照顾，她承担不了护理费用。你身患重病需治疗，法官在判决的时候已适当减轻了你的赡养负担，如果你坚持不履行，法院就只能依法采取强制措施了。”执行法官

同时告知林某，法院将会上门探望并了解林妹的赡养情况。

4月下旬，执行法官上门探望方阿婆。方阿婆告诉法官，林妹平时对自己无微不至照顾和关怀，且林妹承担的赡养义务远远超出了每月1000元的标准，陪同的居委干部证实了这一点。当执行法官将上门情况告知林明时，他对于老母亲终于产生了一丝愧疚。前不久，林明到法院支付了9000元赡养费，其余尚未支付的部分，法院通过冻结、扣划其养老金继续执行。（以上人物均系化名）

通讯员 刘萍 姬晓蕾 本报记者 袁玮

## 怀疑老母偏心，儿子拒付赡养费

### 执行法官“上门服务”为老人讨回公道